
 - 1 - 

令和５年１月教育委員会定例会会議録 

 

１．開催日時 令和５年１月２６日（木）１５時００分～１５時５０分 

２．開催場所 松浦市役所４階 第２・３委員会室 

３．出席委員 黒川教育長、平原委員、前田委員、氏山委員 

４．出席職員 次長兼学校教育課長、次長兼教育総務課長、生涯学習課長、文化財課長、 

教育総務課長補佐 

５．付議事件 

（１）協   議 「フェアリーズ ダンス発表会」の後援について 

（２）協 議 「ざんねんないきもの事典㏌出島メッセ長崎」の後援について 

（３）その他 

６．傍 聴 人 無  

７．審議経過以下のとおり（要点記録による） 
 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育委員 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育総務課長 

 

 

 

ただいまから令和 5 年 1月松浦市教育委員会定例会を開会いたします。 

令和 5 年になって初めての定例会です。うさぎ年は成長、飛躍、向上の年と

言われますので、教育委員会も、令和 5 年をコロナに負けずに、今まで以上に

成長、飛躍、向上の年にしていきたいと思います。よろしくお願い致します。 

今日は吉住委員から欠席の連絡が入っておりますが、地方教育行政の組織及

び運営に関する法律第 14 条第 3 項の規定により、在任委員の過半数が出席さ

れていれば成立することとなっておりますので、本日の会議は成立いたしてお

ります。 

本日の付議案件は、先にお知らせしておりました協議２件及びその他につい

てご審議をお願いしたいと思います。 

それでは早速議事を進めてまいります。日程第 1「会期の決定」については、 

本日 1 日間とすることでよろしいでしょうか。 

はい。（了承） 

では本日 1 日間とすることにいたします。 

日程第 2「会議録署名人の指名」は 4 番氏山委員と、先月から連続しますが

1 番平原委員にお願いしたいと思います。 

（了承） 

日程第 3、「教育長・各課の報告」に移ります。 

私の方からですが、1 月に入りまして、教職員の人事異動に関わる教育長ヒ

アリングが 2 回、長崎の方で開催されました。教職員の人事異動の最終決定は

次年度の入学式の日ですが、それまで遺漏がないように進めてまいりたいと思

います。 

また、1 月 19 日には、文化財保存活用地域計画策定協議会が市民ホールで開

催されました。今回は、来年度完成を目指す計画の素案について協議をしてい

ます。22 日の日曜日には、市民文化祭舞台発表がゆめホールにて行われました。

1 日見せていただきました。19 団体の発表に、とにかく元気をいただいたとこ

ろでした。私からは以上であります。 

では、各課の報告をお願いいたします。 

 

（以下、各課の報告） 

１２月定例会以降の主な行事・会議について、教育総務課分は次のとおり。 

１２／２６ 鷹島小中校舎改築工事２年点検（～２７日） 

１２／２７ 松浦市未収金回収機構第２回担当課長会議 

１２／２７ Ｃ４ｔｈ管理職オンライン研修 
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１／１２  Ｃ４ｔｈシステム担当者オンライン研修 

１／１３  福島地区スクールバス運転手募集（～２／１０） 

１／２５  青島小中学校災害復旧事業査定 

１／２６  教育委員会定例会 

（今後の予定） 

１／２７  第８回学校適正配置等検討委員会 

１／３０  施設整備に係る県教育環境整備課ヒアリング 

１／３０  ガバナンス研修（～３１日） 

 

１２月定例会以降の主な行事・会議について、学校教育課分は次のとおり。 

１２／２３ 第２学期終業式  

 １２／２６ 市教育支援員研修会 

 １／１１  第１回教育長ヒアリング 

 １／１２  上志佐地域振興会面談（地区要望） 

 １／１３  情報教育担当者会 

 １／１７  県・市研究指定志佐中学校研究発表会 

１／１８  第２回教育長ヒアリング 

１／２４   市いじめ問題対策連絡協議会 

１／２５  第２回生徒指導推進協議会 

（今後の予定） 

１／２７  第８回松浦市学校適正配置等検討委員会 

２／２   子どもサポート推進協議会研修会 

２／６   通学路安全推進会議 

２／６   初任者研修運営委員会・連絡研修 

２／６   松浦市特別支援ＣＯ連絡協議会実務者会 

２／１０  第３回研究主任研修会・市学力調査説明会 

２／１４  県「学びの活性化」プロジェクト応援会議 

２／１７  地区別教育長会 

 

１２月定例会以降の主な行事・会議について、生涯学習課分は次のとおり。 

１２／２７ 少年センター役員会 

１／４   令和５年二十歳の式 

１／５   令和４年度ホークス交流事業（派遣）（～８日） 

１／８   福島町一周駅伝大会 

１／１２  熊本県内総合型スポーツクラブ視察・勉強会（熊本県長洲町） 

      （～１３日） 

１／１３  令和４年度コミュニティ・スクール及び地域学校協働活動説明 

      会（松浦会場） （主催：県生涯学習課） 

１／１３  三福島交流事業（派遣）（～１６日） 

１／１３  国際親善協会ＪＯＥＹＳ 

１／２２  市民文化祭舞台発表 

１／２４  令和４年度いじめ問題対策連絡協議会 

（今後の予定） 

 １／２８  九州地区スポーツ推進委員研究大会（大分市）（～２９日） 

 １／２９  第１２回オーストラリア・デー・イベント 

 ２／２   子どもサポート推進協議会研修会 

 ２／３   令和４年度スポーツ講演会 in 鷹島（スポーツ協会主催） 

（～４日） 

 ２／４   鷹島リレーマラソン（鷹島モンゴル村） 

 ２／９   長崎県スポーツ表彰・長崎県スポーツ教育長顕彰（長崎市） 

 ２／２０  映画「ケアニン」上映会＆ワンポイント介護講座 
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 ２／２６  文化会館自主事業『恐竜くんトークショー』 

 

１２月定例会以降の主な行事・会議について、文化財課分は次のとおり。 

１２／２６ 鷹島海底遺跡保存活用特別委員会 

１２／２８ 仕事納め式 市職員表彰 

１／８   松浦市指定無形民俗文化財 百手講 

１／１０  いかり脱塩作業着手報道発表 

１／１３  オーストラリア国立大学教授視察対応 

１／１９  文化財保存活用地域計画策定協議会 

１／２３  鷹島小学校 第７回 水中考古学クラブ 

１／２６  鷹島公民館 第７回 水中考古学教室 

（今後の予定） 

 １／２９  国際博物館保存会議派遣（ドイツ）（～５日）  

 ２／５   水中遺跡シンポジウム「水底のヒストリア」 

 ２／８   埋蔵文化財担当職員等講習会（～１０日） 

２／１３  鷹島小学校 第８回 水中考古学クラブ 

２／１７  三市正副議長会視察対応 

 

報告が終わりましたが、皆様から質問等はありますでしょうか。 

教育総務課に質問です。1月 13 日に福島地区スクールバス運転手募集と書い

てあるんですけど、以前の会議で 29 人乗りのバスを 2 台と言われていました

が、運転手さんの採用人数は、何名を考えていらっしゃいますか。 

来年度の予算ですので、まだ確定したわけではないんですが、今考えてる分

は常時雇用する人を 2 名、それから休む可能性がありますので、そういった場

合に他のところと兼務をしていただく方を確保するように考えています。専任

で働いていただく方は 2名です。 

運転手の方の急病とか急用とかもあるかなと思いまして。 

そのサポートができる仕組みを取っていきたいと思っています。 

もう一点ですが、募集して誰もいなかった場合のことは考えていますか。 

以前の御厨の場合は、募集をかけたんですけども１人しか確保できなかった

ことがありました。そのときは、また引き続き募集をしてという形で埋めたと

いう経緯があります。まずは確保に努力していきたいと思います。 

よろしくお願いします。 

 

他にありますでしょうか。 

生涯学習課の分ですけど、1 月 8 日に福島町一周駅伝大会がありましたが、

コロナ禍で１チーム減ということで、6 チーム参加させていただいて走ったと

いうことでした。 

その中で、チームの中に中学生とかもいて、よく頑張ってくれたなっていう

ふうに思って見ていました。 

それから、学校運営協議会の中でも、この福島町一周駅伝大会について話題

になっていました。混成チームを作ってもいいんではないかとか、どうにかし

てチーム数を増やしたいなということが話題に上がりましたので、お知らせし

ておきたいと思います。ありがとうございました。 

 

他にありませんか。 

文化財課の分で、2 月 17 日に 3 市正副議長会視察対応とありますが、元寇つ

ながりでの 3 市ですか。教えてください。 

はい。直接元寇とは関係なくて、松浦、平戸、五島が交流しながら研修する

というのが持ち回りされているそうで、テーマ別に前の日に研修されて、その

後、現地研修ということで選定をいただいております。 
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他にありませんか。 

学校教育課の分で、2 月 10 日市の学力調査の件ですけれども、全国学力調査

と市の学力調査を比べたら、基礎基本が市の学力調査であって、大体、全体的

にはいいだろうということでしたけれども、今回も大体そういう傾向にありま

すでしょうか。教えていただければと思っています。 

はい。速報としまして、小学校の方は結果がある程度見えております。小学

校は前年度より若干プラスという結果でございます。 

ご存知のように、全国学力調査が応用問題的なもの、読解力を要するような

問題が多くて、なかなか結果を出せませんが、市の学力調査については、日頃

の授業をしっかりやっておけば、ある程度いけるというところがあります。中

学校の方もある程度、頑張った分結果が出ているんじゃないかなという予想は

しております。以上です。 

福島養源小学校と福島中学校の学校運営協議会の中で、学力調査の結果が、

過去の分が出てきたんですけれども、一昨年出ていたのよりも、今回がすごく 

良くなっていたので、今回またどうだったのかと思ってお聞きしました。よく

頑張ってらっしゃるなと思いました。 

ただ、中学校での家庭学習が少ないっていうことが、大きな課題だというこ

とで上がっておりました。 

ありがとうございます。福島地区は保護者の方も熱心に教育に関心を持って

いただいていると認識をしています。 

家庭学習については、全市的に非常に時間数が少ないというところで、1 月

の市報松浦におきましても、全国学力調査の結果を掲載させていただきました。

その中に家庭学習の時間が課題ということを掲載させていただいたところでご

ざいます。 

今後、学びの習慣化、学びの活性化ということで、御厨中学校と鷹島小学校

が指定を受けておりますので、家庭学習をどのように効果的にやっていくかな

ど、研究を進めたいと思います。 

ありがとうございました。 

 

他にありませんか。 

感想ですけれども、文化財課が本当に頑張っていて、市の職員表彰も受けた

という話がありました。 

ベトナムとかオーストラリアとかドイツとか、外国にまで広がっていて大変

だろうなと思いますけれども、夢とか希望とか光があるなと思いながら聞かせ

ていただいております。ありがとうございます。 

2 月 6 日にはトルコから、11 日と 23 日はモンゴルから来客が来る予定です。 

グローバルにやっています。 

通訳は来られますか。 

はい。後は、ポケトークなどで会話します。 

  

他にありませんか。 

（質問なし） 

 

教育長提出案件の審議に移らせていただきます。 

日程第 4 協議「フェアリーズ ダンス発表会の後援について」を議題といた 

します。 

資料 6 ページをお願いいたします。 

協議、フェアリーズ ダンス発表会の後援について、松浦市教育委員会共催・

後援等取扱要領の規定に基づき、協議をお願いするものです。 

7 ページに後援の申請書をつけております。主催者団体名がプリズムダンス・

フェアリーズ。代表の方が國安氏で星鹿公民館の館長をしていただいておりま
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す。各市立公民館主催の講座においても、ダンスのインストラクターとしてご

指導されておられます。 

大会の名称はフェアリーズダンス発表会。期日が令和 5 年 2 月 18 日でござ

います。場所が文化会館のゆめホールです。 

大会・事業の趣旨ですけれども、これまで練習を重ねて頑張ってきておられ

るメンバーですが、コロナ禍でイベント等の発表の場をなくしてしまったため、 

今回、舞台発表の場を設けて成果を披露したいというものでございます。 

大会・事業等の内容ですが、フェアリーズ独自の振付と構成によるダンスの

発表で、フェアリーズをご支援していただいている方々や市民の方々に元気に

なっていただけるようダンス発表を行いたいということでございます。入場料

は無料です。 

市民文化祭にも出演していただきましたけれども、この分野での普及に大き

く貢献していただいていると思っております。 

次のページに開催要項がありますが、7 番目のメンバーですけれども、小学

校の低学年から高校生、大人、そしてゲスト団体として長崎県ダンスサークル

が出演されます。9 ページが発表会のチラシでございまして、10 ページに団体

概要が紹介されております。 

昭和 61 年に結成されていまして、平成 3 年から 6年間は活動を休止。平成 9

年にプリズムダンス・フェアリーズという現在のダンスサークルを発足されて

います。その後、市民文化祭等に出演されておられます。以上でございます。

よろしくご審議賜りますようお願いいたします。 

ただいま説明があったことについて、委員の皆様からご質問等があればお願

いいたします。この前の市民文化発表会の舞台発表でプログラムの１つとして

発表されています。 

（質問なし） 

それでは、日程第４の案件については、後援するということでよろしいでし

ょうか。 

はい。（異議なし） 

後援するということで決定いただきました。 

 

続きまして日程第 5 協議 「ざんねんないきもの事典㏌出島メッセ長崎」の 

後援についてを議題といたします。 

 私の方から説明させていただきます。11 ページでございます。ざんねんな

いきもの事典㏌出島メッセ長崎の後援について、松浦市教育委員会共催・後援

等取扱要領の規定に基づき、協議をお願いするものでございます。 

12 ページに後援の申請書がございます。申請団体ですが、株式会社長崎国際

テレビ、NIB でございます。主催団体名が、長崎国際テレビとながさき MICE、

会場の出島メッセ長崎コンベンション施設の運営管理をされております。期日

が、令和 5 年 3 月 18 日から 4 月 2 日まで開催されます。 

事業の趣旨ですが、大人気児童書「ざんねんないきもの事典」のシリーズが

5 冊くらいありますが、動物に関して子供に愛情や知識を持ってもらいたとい

うもので、事典の世界が実物になって広がるイベントでございます。 

大会・事業等の内容ですが、この本に紹介されているいきものたちの展示・

紹介がなされるものです。入場料ですが、記載のとおりでございます。大人も

子供も楽しめるような内容になっております。 

13ページに収支予算書案、14ページからは企画書の内容が記載されておりま

す。後援は、長崎県並びに教育委員会、県内市町の教育委員会が予定されてお

ります。私も読みましたけれども、非常に興味が引かれる内容でございますし

て、皆様も楽しんでいただけると思います。ご審議賜りますようお願いいたし

ます。以上でございます。 

ただ今説明がありましたことについて、委員の皆様からご質問等はありませ
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んでしょうか。 

（質問なし） 

それでは日程5の案件については後援するということでよろしいでしょうか。 

はい。（異議なし） 

ありがとうございます。後援するということで決定いただきました。 

 

続きまして、日程第 6 その他についてになります。委員の皆様から、または

各課から何かございませんか。 

学校教育課から 2 点ございます。 

1 点目は令和 4 年度卒業証書授与式の告示の担当者の案としまして、お配り

した用紙の右側の方にお名前を入れさせていただいております。 

教育長は定年退職される校長が在籍の学校に出席するということで、今回、

調川小学校と志佐中学校に行っていただくような形をとっております。 

また、小・中学校で期日が分かれておりますので、今福中学校に教育長を当

てまして、各教育委員さんは地元を中心に入れさせていただいております。各

教育委員さん方からのご意見等をいただければと思っております。 

令和 4年度卒業式においての告示の担当者の割り当て案について説明があり

ましたが、何かご意見等ありませんでしょうか。よろしいでしょうか。 

はい。（了承） 

それでは、この案で進めていくこととします。よろしくお願いいたします。 

ありがとうございます。 

続いて 2 点目が、適正配置等検討委員会の第 8 回目を明日迎えます。一応こ

れを最終の会議と考えておりまして、内容は小学校中学校の規模および適正配

置についての答申を、最終の案の段階でまとめていただくところまできており

ます。 

明日の会議で答申の素案として適切ということであれば、案が取れるという

ことになるかと思いますが、もう 1 回継続ということもあり得ます。いずれに

しても今年度中に答申案が出来上がり、そして最終的には佐々木委員長、松下

副委員長から黒川教育長に対して答申の手交を行っていただくということにな

ると思います。また、答申が完成し、手交が終わった後は、市報まつうら等を

通じて、市民の皆様にも答申の中身について広報をさせていただきたいと考え

ております。 

なお、次年度はこの答申を受けて、松浦市教育委員会としての基本計画の策

定に着手していきますので、ご承知おきいただければということで報告をさせ

ていただきました。以上です。 

ただいま学校教育課長から説明があったことについて、ご質問等ありません

か。 

（質問なし） 

 

それでは、その他として、教育委員の皆様から、または各課から何かありま 

せんか。 

来月の日程調整についてご相談させていただきます。2 月の教育委員会定例 

会でございますけども、吉住委員さんの新しい任期での辞令交付もあるもので

すから、2 月 21 日 13 時からを考えております。また、松浦高校から松高みら

い懇話会の申し入れがございまして、定例会終了後、松高に移っていただき 15

時 30 分から行うことでいかがでしょうか。 

それから、教職員の人事異動関係で臨時の教育委員会を開催する必要がござ

います。日程を 2 月 24 日金曜日に行い、今年度行っていなかった学校訪問を 9

時半から今福小学校にて行わせていただいて、終了後、11 時 30 分から臨時の

教育委員会を開催というスケジュールでいかがでしょうか。 

今、教育総務課長からありましたが、2 月 21 日午後及び 24 日午前のスケジ
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教育委員 

教育長 

 

 

 

 

ュールについて、よろしいでしょうか。 

はい。（了承） 

ありがとうございます。 

以上で令和 5 年 1 月教育委員会定例会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

 

 

署名委員 

 

 平原 章宏  

 
署名委員 

 

  氏山 智美   

 

 
 


